
1. Perusahaan yang modalnya terdiri atas saham – saham adalah… 

a. PT / Perseroan Terbatas 

b. CV 

c. Yayasan 

d. Persekutuan 

e. Koperasi 

 

2. Jenis perusahaan yang sahamnya hanya dimiliki oleh kalangan tertentu disebut. . . 

a. PT Terbuka 

b. PT Tertutup 

c. Yayasan 

d. Persekutuan 

e. Koperasi 

 

3. Tempat saham perusahaan diperdagangkan adalah. . . 

a. Bank Indonesia 

b. OJK 

c. Pasar Uang 

d. Bursa 

e. Bank 

 

4. Saham yang memiliki hak untuk menerima dividend terlebih dahulu dikenal dengan 

saham… 

a. Saham Biasa 

b. Saham Bonus 

c. Saham Preferen 

d. Saham Kumulatif 

e. Scrip 

 

5. Apabila perusahan membeli sahamnya sendiri, maka saham tersebut dikenal dengan 

sebutan… 

a. Saham Biasa 



b. Saham Preferen 

c. Saham Bonus 

d. Saham Treasury 

e. Saham Kumulatif 

 

6. Apabila Perusahaan menukarkan sahamnya dengan tanah, maka saham tersebut akan 

dicatat sebesar… 

a. Harga Pasar Tanah 

b. Harga Buku Tanah 

c. Harga Pasar Saham 

d. Harga Nominal Saham 

e. Harga Saham Treasury 

 

7. Saham treasury perusahaan pada laporan posisi keuangan disajikan sebagai pos… 

a. Aset 

b. Liability 

c. Equity 

d. Pendapatan 

e. Beban 

 

8. Notes Payable perusahaan pada laporan posisi keuangan disajikan sebagi pos… 

a. Aset 

b. Liability 

c. Equity 

d. Pendapatan 

e. Beban 

 

9. Berapakah total bunga yang harus dibayar perusahaan jika menerbitkan notes payable 

bernilai nominal Rp 100.000 bunga 10% jangka waktu 1 tahun … 

a. Rp 1.000 

b. Rp 2.000 

c. Rp 10.000 



d. Rp 20.000 

e. Rp 100.000 

 

10. Berapakah total yang harus dibayar perusahaan pada saat jatuh tempo jika menerbitkan 

notes payable bernilai nominal Rp 100.000 bunga 10% jangka waktu 1 tahun … 

a. Rp 101.000 

b. Rp 102.000 

c. Rp 110.000 

d. Rp 120.000 

e. Rp 200.000 

 

11. PT Suka Laba adalah dealer mobil. Pada tanggal 30 April 2023, telah dijual 3 unit mobil 

dengan harga jual masing-masing mobilnya adalah Rp 500.000.000,- dengan  harga 

pokoknya Rp 410.000.000. Jika perusahaan menggunakan metode pencatatan persediaan 

secara perpetual dan mobil dijual tunai, maka jurnal yang harus dibuat adalah: 

 

 

tanggal ref Debit Kredit

A 2023, Apr Cash 500.000Rp       

30        Penjualan 500.000Rp    

Harga Pokok penjualan 410.000Rp       

       persediaan mobil 410.000Rp    

B 2023, Apr Cash 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

Harga Pokok penjualan 1.230.000Rp   

       persediaan mobil 1.230.000Rp 

C 2023, Apr Piutang dagang 500.000Rp       

30        Penjualan 500.000Rp    

Harga Pokok penjualan 410.000Rp       

       persediaan mobil 410.000Rp    

D 2023, Apr Piutang dagang 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

Harga Pokok penjualan 1.230.000Rp   

       persediaan mobil 1.230.000Rp 

E 2023, Apr Cash 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

dalam jutaan



12. PT Suka Laba adalah dealer mobil. Pada tanggal 30 April 2023, telah dijual 3 unit mobil 

dengan harga Rp 500.000.000,- Jika perusahaan menggunakan metode pencatatan 

persediaan secara periodic dan mobil dijual tunai, maka jurnal yang harus dibuat adalah: 

 

 

13. PT Suka Laba adalah dealer mobil. Pada tanggal 2 Mei 2023, membeli dengan kredit 5 unit 

mobil dengan harga pembelian masing-masing mobilnya adalah Rp 425.000.000,- Jika 

perusahaan menggunakan metode pencatatan persediaan secara periodic, maka jurnal yang 

harus dibuat adalah: 

 

 

 

tanggal ref Debit Kredit

A 2023, Apr Cash 500.000Rp       

30        Penjualan 500.000Rp    

Harga Pokok penjualan 410.000Rp       

       persediaan mobil 410.000Rp    

B 2023, Apr Cash 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

Harga Pokok penjualan 1.230.000Rp   

       persediaan mobil 1.230.000Rp 

C 2023, Apr Piutang dagang 500.000Rp       

30        Penjualan 500.000Rp    

Harga Pokok penjualan 410.000Rp       

       persediaan mobil 410.000Rp    

D 2023, Apr Piutang dagang 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

Harga Pokok penjualan 1.230.000Rp   

       persediaan mobil 1.230.000Rp 

E 2023, Apr Cash 1.500.000Rp   

30        Penjualan 1.500.000Rp 

dalam jutaan

tanggal ref Debit Kredit

A 2023, Mei Persediaan mobil 425.000Rp       

2        Cash 425.000Rp    

B 2023, Mei Persediaan mobil 2.125.000Rp   

2        Cash 2.125.000Rp 

C 2023, Mei Pembelian 425.000Rp       

2        Hutang 425.000Rp    

D 2023, Mei Pembelian 2.125.000Rp   

2        Hutang 2.125.000Rp 

E 2023, Mei Pembelian 500.000Rp       

2        Cash 500.000Rp    

dalam jutaan



14. Data yang sama dengan soal no 3, tapi perusahaan menggunakan metode pencatatan 

secara  perpetual dan pembelian mobil tunai, maka jurnal yang harus dibuat adalah: 

 

 

15. Berapakah laba kotor dari soal no 1 di atas? 

A. Rp   90.000,- 

B. Rp 270.000,- 

C. Rp  500.000,- 

D. Rp  90.000.000,- 

E. Rp 270.000.000,- 

Soal Perlengkapan 

PT XYZ, membeli perlengkapan pada tanggal 3 April 2023, sebesar Rp 5.850.000 dibayar 

dengan tunai. Pada tanggal 30 April persediaan yang masih tersisa sebesar Rp 1.850.000. 

Berdasarkan data di atas, jawablah soal no 6, 7 dan 8 di bawah ini: 

 

16. Jurnal yang harus dibuat  untuk transaksi tanggal 1 April 2023, adalah… 

tanggal ref Debit Kredit

A 2023, Mei Persediaan mobil 425.000Rp       

2        Cash 425.000Rp    

B 2023, Mei Persediaan mobil 2.125.000Rp   

2        Cash 2.125.000Rp 

C 2023, Mei Pembelian 425.000Rp       

2        Hutang 425.000Rp    

D 2023, Mei Pembelian 2.125.000Rp   

2        Hutang 2.125.000Rp 

E 2023, Mei Pembelian 500.000Rp       

2        Cash 500.000Rp    

dalam jutaan



 

 

17. Perlengkapan yang sudah terpakai selama bulan April 2023 sebesar…. 

A. Rp 1.850.000,- 

B. Rp 2.850.000,- 

C. Rp 3.000.000,- 

D. Rp 4.000.000,- 

E. Rp 5.850.000,- 

 

18. Jurnal penyesuaian yang harus dibuat pada tanggal 30 April 2023 adalah.. 

 

A 2023, Apr Perlengkapan 5.850.000Rp   

3        Kas 5.850.000Rp 

B 2023, Apr Perlengkapan 5.850.000Rp   

3       Hutang 5.850.000Rp 

C 2023, Apr Biaya perlengkapan 1.850.000Rp   

3       Perlengkapan 1.850.000Rp 

D 2023, Apr Biaya perlengkapan 4.000.000Rp   

3       Perlengkapan 4.000.000Rp 

E 2023, Apr Hutang 1.850.000Rp   

3       Biaya perlengkapan 1.850.000Rp 

A 2023, Apr Perlengkapan 5.850.000Rp   

3        Kas 5.850.000Rp 

B 2023, Apr Perlengkapan 5.850.000Rp   

3       Hutang 5.850.000Rp 

C 2023, Apr Biaya perlengkapan 1.850.000Rp   

3       Perlengkapan 1.850.000Rp 

D 2023, Apr Biaya perlengkapan 4.000.000Rp   

3       Perlengkapan 4.000.000Rp 

E 2023, Apr Hutang 1.850.000Rp   

3       Biaya perlengkapan 1.850.000Rp 



19. PT. KLM, membeli perlengkapan dengan kredit pada tanggal 1 Maret 2023 sebesar Rp 

28.000.000,-  perusahaan mencatatnya dalam jurnal sebagai berikut: 

 

 

20. Jika selama bulan  Maret 2023 perlengkapan yang terpakai sebesar  Rp 28.000.000, maka 

jurnal yang harus dibuat pada tanggal 31 Maret 2023, adalah sebagai berikut… 

 

Jawaban: 

11 B 16 A 

12 E 17 D 

13 D 18 D 

14 B 19 B 

15 E 20 D 

 

21. Pada 1 Februari 2023 perusahaan membeli ATK dan kelengkapan kantor lainnya dengan total 

belanja Rp. 20,000,000. Pada akhir tahun, sisa perlengkapan terhitung Rp. 2,000,000. Jurnal 

penyesuaian pada 31 Desember 2023 yang tepat adalah: 

A 2023, Mar Perlengkapan 28.000.000Rp 

1        Kas 28.000.000Rp 

B 2023, Mar Perlengkapan 28.000.000Rp 

1       Hutang 28.000.000Rp 

C 2023, Mar Biaya perlengkapan 5.000.000Rp   

1       Perlengkapan 5.000.000Rp   

D 2023, Mar Biaya perlengkapan 23.000.000Rp 

1       Perlengkapan 23.000.000Rp 

E 2023, Mar Hutang 28.000.000Rp 

1       Biaya perlengkapan 28.000.000Rp 

A 2023, Mar Perlengkapan 28.000.000Rp 

1        Kas 28.000.000Rp 

B 2023, Mar Perlengkapan 28.000.000Rp 

1       Hutang 28.000.000Rp 

C 2023, Mar Biaya perlengkapan 5.000.000Rp   

1       Perlengkapan 5.000.000Rp   

D 2023, Mar Biaya perlengkapan 23.000.000Rp 

1       Perlengkapan 23.000.000Rp 

E 2023, Mar Hutang 28.000.000Rp 

1       Biaya perlengkapan 28.000.000Rp 



A. Debet: Perlengkapan Kantor Rp.2,000,000;  

Kredit: Pemakaian Perlengkapan Kantor Rp.2,000,000. 

B. Debet: Beban Perlengkapan Kantor Rp.18,000,000;  

Kredit: Pemakaian Perlengkapan Kantor Rp.18,000,000. 

C. Debet: Perlengkapan Kantor Rp.20,000,000;  

Kredit: Pemakaian Perlengkapan Kantor Rp.20,000,000. 

D. Debet: Beban Perlengkapan Kantor Rp.18,000,000;  

Kredit: Perlengkapan Kantor Rp.18,000,000. 

E. Debet: Beban Perlengkapan Kantor Rp.2,000,000;  

Kredit: Perlengkapan Kantor Rp.2,000,000. 

Jawaban: D 

 

22. Pada 15 Januari 2023 PT. Sunlife membayar sewa ruko untuk kantor selama 2 tahun senilai 

Rp.48,000,000. Jawaban yang benar untuk jurnal penyesuaian sewa ruko adalah: 

A. Debet: Sewa dibayar dimuka Rp.24,000,000;  

Kredit: Beban Sewa Rp.24,000,000. 

B. Debet: Beban Sewa Rp.24,000,000;  

Kredit: Sewa dibayar dimuka Rp.24,000,000. 

C. Debet: Beban sewa Rp.25,000,000;  

Kredit: Sewa dibayar dimuka Rp.25,000,000. 

D. Debet: Sewa dibayar dimuka Rp.24,000,000;  

Kredit: Pemakaian Sewa Rp.24,000,000. 

E. Debet: Beban sewa Rp.22,000,000;  

Kredit: Sewa dibayar dimuka Rp.22,000,000 

Jawaban: C 

 

23. PT. Sunlife membeli mobil Avanza seharga 250 juta pada tanggal 1 April 2023. Kendaraan 

diestimasi dapat digunakan untuk waktu 5 tahun. Kebijakan akuntansi perusahaan 

menyatakan bahwa depresiasi dihitung dengan menggunakan metode garis lurus. Jurnal 

untuk mencatat beban depresiasi kendaraan pada 31 Desember 2023 yang tepat adalah: 

A. Debet: Beban Depresiasi Kendaraan Rp.50,000,000;  

Kredit: Kendaraan Rp.50,000,000. 



B. Debet: Beban Depresiasi Kendaraan Rp.50,000,000;  

Kredit: Akumulasi Depresiasi Kendaraan Rp.50,000,000. 

C. Debet: Akumulasi Depresiasi Kendaraan Rp.50,000,000;  

Kredit: Kendaraan Rp.50,000,000. 

D. Debet: Beban Depresiasi Kendaraan Rp.33,333,333;  

Kredit: Akumulasi Depresiasi Kendaraan Rp. 33,333,333 

E. Debet: Beban Depresiasi Kendaraan Rp.37,500,000;  

Kredit: Akumulasi Depresiasi Kendaraan Rp.37,500,000 

Jawaban: E 

 

24. Jika perusahaan dagang memperoleh laba, maka jurnal yang tepat untuk menutup perolehan 

laba bersih adalah: 

A. Debet: Laba Bersih; Kredit: Laba Ditahan. 

B. Debet: Pendapatan; Kredit: Laba Bersih 

C. Debet: Penjualan; Kredit: Laba Bersih. 

D. Debet: Laba Ditahan; Kredit: Laba Bersih. 

E. Debet: Laba Bersih; Kredit: Beban-beban 

Jawaban: A 

 

25. Bank Mandiri pada tahun 2022 memperoleh Pendapatan Bunga senilai Rp. 95.9 Triliun, beban 

bunga tercatat sebesar Rp. 20.4 Triliun.  Jurnal penutup untuk laba tahun 2022 adalah: 

A. Debet: Pendapatan 95.9 Triliun; Kredit: Laba Ditahan 95.9 Triliun 

B. Debet: Pendapatan Bunga 95.9 Triliun; Kredit: Laba Bersih 95.9 Triliun 

C. Debet: Beban bunga 20.4 Triliun; Kredit: Laba Bersih 20.4 Triliun 

D. Debet: Laba Ditahan 75.5 Triliun; Kredit: Laba Bersih 75.5 Triliun 

E. Debet: Laba Bersih 75.5 Triliun; Kredit: Laba Ditahan 75.5 Triliun 

Jawaban: E 

 

26. Total Pendapatan bunga Bank Jago pada tahun 2022 adalah Rp. 50 Miliar. Beban Bunga pada 

tahun yang sama tercatat Rp. 30 Miliar. Jurnal untuk menutup Pendapatan pada tahun 2022 

adalah: 

A. Debet: Pendapatan 50 Miliar; Kredit: Laba Ditahan 50 Miliar 



B. Debet: Pendapatan Bunga 50 Miliar; Kredit: Laba Bersih 50 Miliar 

C. Debet: Beban bunga 30 Miliar; Kredit: Laba Bersih 30 Miliar 

D. Debet: Laba Ditahan 30 Miliar; Kredit: Laba Bersih 30 Miliar 

E. Debet: Laba Bersih 50 Miliar; Kredit: Laba Ditahan 50 Miliar 

Jawaban: B 

 

27. PT. Sunlife pada awal tahun 2022 memiliki saldo laba ditahan sebesar Rp. 50,000,000. Pada 

tahun 2022 Perusahaan memperoleh pendapatan total sebesar Rp. 200,000,000. Biaya 

operasional pada tahun tersebut adalah Rp. 150,000,000. Berapakah saldo laba ditahan PT. 

Sunlife pada akhir tahun 2022? 

A. Laba Ditahan Rp. 50, 000,000  

B. Laba Ditahan Rp. 200, 000,000  

C. Laba Ditahan Rp. 150, 000,000  

D. Laba Ditahan Rp. 100, 000,000  

E. Laba Ditahan Rp. 250, 000,000  

Jawaban: C 

 

28. PT. Lavenda memiliki data keuangan pada 1 Januari 2023 sebagai berikut: 

Modal saham  : Rp.   500,000,000 

Laba ditahan  : Rp.   600,000,000 

Total Ekuitas  : Rp.1,100,000,000 

Selama tahun 2023, PT. Lavenda mengalami laba negatif senilai Rp. 200,000,000 akibat 

pandemi Covid 19. Berapakan nilai total ekuitas PT. Lavenda pada akhir tahun 2023? 

A. Total Ekuitas Rp. 1,300,000,000 

B. Total Ekuitas Rp. 1,100,000,000 

C. Total Ekuitas Rp.    900,000,000 

D. Total Ekuitas Rp.    600,000,000 

E. Total Ekuitas Rp.    500,000,000 

Jawaban: C 

 

29. Po. Antar Lintas Sumatera (ALS) adalah perusahaan transportasi umum perseorangan dengan 

pemilik tunggal yaitu Bapak Siregar. Selama mudik 2023 Po. ALS berhasil memperoleh 



pendapatan sebesar Rp. 900,000,000, sedangkan pengeluaran bensin dan supir + kondektur 

secara keseluruhan adalah Rp. 500,000,000. Total modal yang diinvestasikan Bapak Siregar 

pada awal tahun 2023 adalah Rp. 1,400,000,000. Untuk keperluan THR Bapak Siregar 

mengambil uang dari rekening perusahaan sebesar Rp. 50,000,000. Berapakan saldo modal 

Bapak Siregar saat ini? 

A. Modal Bapak Siregar Rp. 1,400,000,000 

B. Modal Bapak Siregar Rp. 1,800,000,000 

C. Modal Bapak Siregar Rp. 2,300,000,000 

D. Modal Bapak Siregar Rp. 1,350,000,000 

E. Modal Bapak Siregar Rp. 1,750,000,000 

Jawaban: E 

 

30. CV. New Glow didirikan oleh Mikaila dan Serena pada tahun 2022, bergerak dalam 

perdagangan kosmetik. Pada awal pendirian Mikaila menyetorkan modal sebesar Rp. 

540,000,000 sedangkan Serena sebesar Rp. 360,000,000. Tahun 2022 CV. New Glow 

memperoleh laba sebesar Rp. 50,000,000. Berapakah nilai modal akhir Mikaila dan Serena 

pada akhir tahun 2022, jika laba dibagi berdasarkan persentase modal yang disetorkan. 

A. Modal Mikaila Rp. 500,000,000; Modal Serena Rp. 400,000,000 

B. Modal Mikaila Rp. 540,000,000; Modal Serena Rp. 360,000,000 

C. Modal Mikaila Rp. 565,000,000; Modal Serena Rp. 385,000,000 

D. Modal Mikaila Rp. 570,500,000; Modal Serena Rp. 380,000,000 

E. Modal Mikaila Rp. 560,000,000; Modal Serena Rp. 390,000,000 

Jawaban: D 

 

31. Sebuah perusahaan membeli tanah dengan harga $80,000 secara tunai. Komisi broker 

properti sebesar $5,000 dan $7,000 digunakan untuk meruntuhkan bangunan lama di atas 

tanah sebelum pembangunan bangunan baru dapat dimulai. Menurut prinsip biaya historis, 

biaya tanah akan dicatat pada nilai 

a. $87,000. 

b. $80,000. 

c. $85,000. 

d. $92,000. 



e. $82,000. 

(Jawaban : D) 

 

32. Manakah dari aset berikut yang tidak mengalami penurunan selama masa manfaatnya? 

a. Peralatan 

b. Perabot 

c. Tanah 

d. Perlengkapan 

e. Peralatan 

(Jawaban : Tanah) 

 

33. Harga tanah belum termasuk 

a. komisi broker real estate. 

b. pajak properti tahunan. 

c. pajak properti yang masih harus dibayar ditanggung oleh pembeli. 

d. Biaya Sertifikat 

e. Biaya Notaris 

(Jawaban : B) 

 

34. Klinik Husada membeli tanah seharga $125.000 tunai. Klinik tersebut mengasumsikan pajak 

properti sebesar $1.500 yang harus dibayar atas tanah tersebut. Biaya notaris sebesar  $ 

1.000. Klinik memiliki tanah yang dinilai seharga $ 2.200. Berapa jumlah yang dicatat Klinik 

Husada sebagai biaya dari tanah tersebut? 

a. $127.200 

b. $125.000 

c. $129.700 

d. $127.500 

e. $ 130,000. 

(Jawaban : C) 

 

35. Rumah Sakit Mitra Sehat membuat tempat parkir baru. Pengaspalan menelan biaya ₤40.000 

dan lampu untuk menerangi area parkir seharga ₤20.000. Manakah dari pernyataan berikut 



yang benar sehubungan dengan penambahan ini? 

A. ₤40.000 harus didebet ke akun Tanah. 

B. ₤20.000 harus didebet ke land Improvement 

C. ₤60.000 harus didebet ke akun Tanah 

D. ₤60.000 harus didebet ke land improvement 

e. ₤20.000 harus didebet ke akun Tanah 

(Jawaban : D) 

 

36. PT. Husada Utama memperoleh sebidang tanah yang akan dibangun pabrik untuk 

memproduksi produk utamanya. Tanah tersebut dijual dengan harga $460.000, tetapi komisi 

broker sebesar $430.000. Tanah tersebut berisi gedung perkantoran tua yang diratakan 

dengan biaya $25.000 ($29.000 untuk biaya dikurangi $4.000 hasil dari bahan yang 

diselamatkan dan dijual). PT. Husada Utama membayar komisi kepada broker real estat 

sebesar $23.000 dan biaya pengacara/notaris sebesar $6.000. Pada laporan posisi 

keuangannya pada tanggal 31 Desember 2021, berapa jumlah yang akan dicatat oleh PT. 

Husada Utama  sebagai biaya perolehan tanah? 

A. $499.000 

B. $455.000 

C. $484.000 

D. $524.000 

E. $475.000 

(Jawaban C) 

 

37. Rimba Company mengembalikan barang yang rusak senilai $9.000 kepada Mentari Company 

pada 19 April.  Barang dibeli 10 April secara kredit, syarat 3/10, n/30. Jurnal yang dicatat oleh 

Rimba Company pada tanggal 19 Apri adalah: 

 

a. Utang Dagang  9,000 

  Persediaan     9,000 

b. Utang Dagang  9,000 

 Persediaan   270 

  Kas       9,270 



c. Utang Dagang  9,000 

  Purchase Discounts   270 

  Persediaan     8,730 

d. Utang Dagang  9,000 

  Persediaan     270 

  Kas       8,730 

e.  Pitang Dagang  9,000 

  Persediaan     270 

  Kas           8,730 

(Jawaban : A) 

 

38.  CV.Monalisa melakukan pembelian barang secara kredit dari PT Bonita pada tanggal 8 

Agustus seharga $8,000, syarat 3/10, n/30. Pada tanggal 17 Agustus, CV. Monalisar 

melakukan pembayaran sesuai dengan tagihan kepada PT. Bonita. Entri pada 17 Agustus 

untuk CV. Monalisa adalah: 

a. Utang Dagang  8,000 

  Kas      8,000 

b. Utang Dagang  7,760 

  Kas         7,760 

c. Utang Dagang   8,000 

  Return dan potongan pembelian   240 

  Kas       7,760 

d. Utang Dagang   8,000 

  Persediaan      240 

  Kas          7,760 

e. Accounts Receivable  8,000 

  Persediaan     240 

  Kas       7,760 

(Jawaban : D) 

 

39. Tanajaya Company. menjual suku cadang ke Animo Communications, Inc. produsen 

ponsel. Pada 10 Desember 2020, Tanajaya Company  menjual €1.700.000 barang ke Animo 



Communications, Inc. secara kredit seharga €2.200.000. Persyaratan penjualan adalah 

2/10, net 30. Pada tanggal 18 Desember 2020, Animo Communications, Inc. membayar 

penuh akun tersebut. Animo Communications, Inc. menggunakan sistem persediaan 

perpetual. Manakah dari pernyataan berikut ini yang benar mengenai dampak terhadap 

laporan posisi keuangan Animo Communications, Inc. ketika pembayaran dilakukan pada 

tanggal 18 Desember 2020? 

a. Kas  Berkurang  €1,666,000. 

b. Persediaan  menurun €34,000. 

c. Utang dagang Menurun €1,700,000. 

d Persediaan  menurun €44,000. 

e.  Utang dagang meningkat €1,700,000. 

(Jawaban : D) 

 

40.  Jurnal untuk mencatat pengembalian barang dagangan yang dibeli secara kredit di 

bawah sistem persediaan periodik adalah 

a. Utang Dagang 

Retur dan Potongan Pembelian 

B. Retur dan Potongan Pembelian 

Utang Dagang 

C. Utang Dagang 

Persediaan 

D. Persediaan 

Utang Dagang 

e. Utang Dagang 

  Cash 

(Jawaban:  A) 

 

41. Lumin Company melakukan pembelian barang dagang secara kredit dari Carlo 

Corporation pada tanggal 3 Agustus seharga $7.500, syarat 2/10, n/45. Pada 10 Agustus, 

Lumin melakukan pembayaran yang sesuai kepada Carlo. Entri pada 10 Agustus untuk 

Perusahaan Lumin adalah 

a. Utang Dagang  7.500 



Kas     7.500 

b. Utang dagang 7.350 

Kas     7.350 

c. Utang Dagang  7.500 

Retur dan Potongan Pembelian 150 

Kas        7.350 

d. Utang Dagang  7.500 

Persediaan 150 

Kas   7.350 

e. Utang Dagang  7.500 

Retur dan Potongan Pembelian   150 

Persediaan       7.350 

(Jawaban : D) 

 

42. Pembeli akan mencatat pembayaran dalam diskon tunai pada sistem persediaan 

perpetual dengan mengkredit : 

a. Utang Dagang 

b. Persediaan 

c. Diskon Pembelian. 

d. Diskon Penjualan. 

e. Piutang dagang 

(Jawaban : B) 

 

43. Dalam sistem persediaan periodik, pengembalian barang cacat ke pemasok dicatat 

dengan mengkredit 

a. Utang Dagang. 

b. Persediaan. 

c. Pembelian. 

d. Retur dan Potongan Pembelian. 

e. Pitang dagang 

(Jawaban : D) 

 



44. Pada tanggal 1 April 2022, Pemegang Saham Bank ABC menyetorkan modal secara kas 

sebesar Rp 1 Triliun, maka jurnal yang dilakukan oleh bank sesuai Pernyataan Standar 

Akuntansi (PSAK) adalah: 

a. Kas (D) Rp 1 Triliun    b. Kas (D) Rp 1 Triliun 

        Pemegang saham (K) Rp 1 Triliun                    Liabilitas (K) Rp 1 Triliun 

c. Investasi (D) Rp 1 Triliun   d. Investasi (D) Rp 1 Triliun 

        Pemegang saham (K) Rp 1 Triliun                    Liabilitas (K) Rp 1 Triliun 

e. Kas(D) Rp 1 Triliun    

        Ekuitas (K) Rp 1 Triliun 

 

45. Pada tanggal 30 April 2023, Bank ABC mengumumkan akan membayarkan dividen tunai 

kepada para pemegang saham pada tanggal 15 Mei 2023 sebesar Rp 10 Milyar, maka jurnal 

yang dilakukan oleh bank pada tanggal 30 April 2023 adalah: 

a. Pemegang saham (D) Rp 1 Triliun  b. Pemegang Saham (D) Rp 1 Triliun 

        Kas (K) Rp 1 Triliun                       Liabilitas (K) Rp 1 Triliun 

c. Investasi (D) Rp 1 Triliun   d. Dividen (D) Rp 1 Triliun 

        Dividen (K) Rp 1 Triliun            Liabilitas (K) Rp 1 Triliun 

e. Laba ditahan (D) Rp 1 Triliun    

        Liabilitas (K) Rp 1 Triliun 

 

46. Pada tanggal 30 Mei 2022, PT ABC mencairkan kredit dari Bank NPM sebesar Rp 100 Milyar, 

maka jurnal yang dilakukan oleh PT ABC adalah: 

a. Kredit (D) Rp 100 Milyar  b. Kredit (D) Rp 100 Milyar 

        Hutang Bank (K) Rp 100 Milyar          Liabilitas (K) Rp 100 Milyar 

c. Kas (D) Rp 100 Milyar   d. Bank (D) Rp 100 Milyar 

        Hutang Bank (K) Rp 100 Milyar        Liabilitas (K) Rp 100 Milyar 

e. Kas (D) Rp 100 Milyar    

        Kredit yang diterima (K) Rp 100 Milyar 

 

 

47. Pada tanggal 30 Mei 2022, PT ABC mencairkan kredit dari Bank NPM sebesar Rp 100 Milyar, 

maka jurnal yang dilakukan oleh Bank NPM adalah: 



a. Kredit yang diberikan (D) Rp 100 Milyar    b. Kredit yang diterima (D) Rp 100 Milyar 

        Hutang Bank (K)  Rp 100 Milyar              Liabilitas (K) Rp 100 Milyar 

c. Kas (D) Rp 100 Milyar          d. Kredit yang diberikan (D) Rp 100 Milyar 

        Kredit yang diterima (K) Rp 100 Milyar           Kas (K) Rp 100 Milyar 

e. Piutang (D) Rp 100 Milyar    

        Kas (K) Rp 100 Milyar 

 

48. Pada tanggal 6 Juni 2022, PT ABC menjual peralatan kantor secara kredit kepada Bank NPM 

sebesar Rp 100 Milyar, Ppn 11% untuk jangka waktu pelunasan selama 30 hari, maka jurnal 

yang dilakukan oleh PT ABC adalah: 

a. Peralatan kantor (D) Rp 111 Milyar            b. Piutang (D) Rp 111 Milyar 

        Hutang Bank (K) Rp 111 Milyar              Liabilitas (K) Rp 111 Milyar 

c. Piutang  (D) Rp 111 Milyar                   d. Peralatan kantor (D) Rp 111 Milyar 

        Kredit yang diterima (K) Rp 111 Milyar           Penjualan (K) Rp 111 Milyar 

e. Piutang (D) Rp 111 Milyar    

         Hutang pajak (K) Rp 11 Milyar 

         Penjualan (K)      Rp 100 Milyar 

 

49. Pada tanggal 3 Januari 2023, PT IBS membayar angsuran pinjaman kepada bank NBC sebesar 

Rp 120 juta yang terdiri atas pokok Rp 100 juta dan bunga Rp 20 juta, maka jurnal yang 

dilakukan oleh PT IBS adalah: 

a. Hutang Bank (D) Rp 100 Juta     b. Piutang (D)   Rp 100 Juta 

    Beban Bunga (D) Rp 20 Juta           Beban Bunga (D)    Rp   20 Juta 

        Kas (K)       Rp 120 Juta         Liabilitas (K)   Rp 120 Juta 

c. Angsuran pinjaman (D) Rp 100 Juta d. Kredit yang diberikan (D) Rp 100 Juta 

    Beban Bunga (D)          Rp    20 Juta         Beban bunga (D)                Rp 20 Juta 

        Kas (K)                           Rp 120 Juta  Kas (K)                                 Rp 120 Juta 

  e. Hutang Dagang (D) Rp 100 Juta    

       Beban Bunga (D)    Rp   20 Juta 

          Kas (K)   Rp 120 Juta 

 



50. Pada tanggal 6 Mei 2022, PT INA menerima pelunasan piutang dari pelanggan sebesar Rp 10 

Juta melalui transfer Bank BTP, maka jurnal yang dilakukan oleh PT INA adalah: 

a. Kas (D) Rp 10 Juta             b. Bank (D) Rp 10 Juta 

        Piutang (K) Rp 10 Juta                        Kas (K) Rp 10 Juta 

c. Bank (D) Rp 10 Juta                       d. Penjualan  (D) Rp 10 Juta 

        Piutang (K) Rp 10 Juta             Piutang (K) Rp 10 Juta 

e. Piutang (D) Rp 10 Juta    

         Bank (K) Rp 10 Juta 

 

51. PT Bumi Pertiwi melakukan penjualan secara tunai kepada Bank AMI sejumlah 10 Komputer 

dengan Price List Rp 20 Juta per Komputer dan diberikan potongan harga sebesar Rp 1 Juta 

per Komputer, maka jurnal yang dilakukan oleh PT Bumi Pertiwi adalah: 

a. Kas (D) Rp 200 Juta       b. Kas (D)   Rp 200 Juta 

    Penjualan  (K) Rp 200 Juta         Diskon (K)      Rp   20 Juta 

                     Penjualan (K)    Rp 180 Juta 

c. Kas (D)         Rp 190 Juta d. Kas  (D)   Rp 190 Juta 

    Beban Diskon  (D)   Rp    10 Juta           Penjualan (K)                Rp 190 Juta 

        Penjualan (K)                    Rp 200 Juta   

  e. Kas  (D) Rp 190 Juta    

             Persediaan Komputer Rp 190 Juta 

 

52. PT IBS melakukan pembayaran hutang dagangnya kepada PT Arimbi sebesar Rp 500 Juta atas 

pembelian mobil, maka jurnal yang dilakukan oleh PT IBS adalah: 

a. Persediaan mobil (D) Rp 500 Juta     b. Hutang Dagang (D) Rp 500 Juta 

     Kas (K)   Rp 500 Juta           Mobil     (K)          Rp 500 Juta 

c. Hutang  Dagang (D) Rp 500 Juta d. Mobil (D) Rp 500 Juta 

     Kas (K)            Rp    500 Juta         Hutang dagang (D)           Rp 500 Juta 

  e. Kas (D) Rp 500 Juta    

       Mobil (D)    Rp   500 Juta 

 



53. Pada tanggal 31 Januari 2023, PT IBS membayar kewajiban pajak terhutang sebesar Rp 200 

Juta ke kas negara melalui pendebetan giro bank, maka jurnal yang dilakukan oleh PT IBS 

adalah: 

a. Beban pajak negara (D) Rp 200 Juta                b. Hutang pajak (D) Rp 200 Juta 

            Kas (K)         Rp 200 Juta         Beban pajak (K)  Rp 200 Juta 

c. Hutang pajak (D) Rp 200 Juta   d.  Hutang pajak (D) Rp 200 Juta     

 Kas (K)          Rp    200 Juta            Bank (K)           Rp 200 Juta 

e. Bank  (D) Rp 200 Juta    

       Pendapatan pajak (K)    Rp   200 Juta 

 

54. Laporan Posisi Keuangan menunjukkan… . 

a. pendapatan, hutang, dan modal pada suatu tanggal tertentu 

b. pendapatan, beban, dan laba usaha yang terjadi pada tanggal tertentu 

c. pendapatan, beban, dan dividend yang terjadi dalam periode tertentu 

d. harta, hutang, dan modal pada suatu tanggal tertentu   * 

e. harta, hutang, dan modal pada suatu periode tertentu  

 

55. Laporan Laba-Rugi menunjukkan… . 

a. ringkasan perubahan modal karena hasil usaha, yang terjadi pada tanggal tertentu 

b. laporan perubahan harta, hutang, dan modal yang terjadi pada suatu periode 

c. kenaikan harta, hutang, dan modal pada suatu tanggal tertentu 

d. pendapatan dan beban yang terjadi pada suatu tanggal tertentu 

e. pendapatan dan beban yang terjadi dalam suatu periode tertentu   * 

 

56. Laporan Laba Ditahan menunjukkan... . 

a. perubahan saldo laba ditahan pada suatu tanggal tertentu karena adanya setoran pemilik dan 

hasil usaha perusahaan 

b. perubahan saldo laba ditahan pada suatu periode tertentu, karena adanya laba usaha dan 

pembagian dividen * 

c. perubahan saldo laba ditahan pada suatu tanggal tertentu,  karena adanya laba usaha dan 

pembagian dividen 



d. besarnya laba yang diperoleh perusahaan dan dibagikan kepada para pemegang saham pada 

suatu tanggal tertentu 

e. besarnya laba yang diperoleh perusahaan dan ditahan untuk membiayai pertumbuhan 

perusahaan pada suatu tanggal tertentu 

 

57. Laporan Arus Kas menunjukkan… . 

a. saldo kas pada suatu tanggal tertentu, biasanya pada akhir bulan 

b. aliran kas masuk dan kas keluar pada suatu tanggal tertentu 

c. aliran kas masuk dan kas keluar pada suatu periode tertentu    * 

d. penerimaan kas dari penjualan dan pengeluaran kas untuk membayar biaya-biaya 

e. penerimaan kas dari setoran pemilik dan pengeluarkan kas untuk melunasi hutang 

 

58. Laporan Posisi Keuangan sering juga disebut... . 

a. laporan operasi  

b. neraca  * 

c. laporan arus kas 

d. laporan laba-rugi 

e. laporan perubahan modal 

 

59. Laporan Arus Kas menunjukkan aliran kas dari kegiatan… . 

a. usaha, investasi, dan pembiayaan perusahaan * 

b. operasional dan non operasional perusahaan 

c. penjualan, produksi, dan pembagian dividen 

d. investasi, pembiayaan, dan biaya produksi 

e. usaha dan pembiayaan usaha perusahaan 

 

60. Semua laporan keuangan dibuat untuk suatu periode tertentu, kecuali... . 

a. Laporan Laba-Rugi 

b. Laporan Posisi Keuangan * 

c. Laporan Laba Ditahan 

d. Laporan Arus Kas 

e. Laporan laba rugi komprehensif 



 

61. Saldo Laba Ditahan pada akhir tahun dicantumkan pada… . 

a. Laporan Posisi Keuangan saja 

b. Laporan Laba Ditahan saja 

c. Laporan Posisi Keuangan dan Laporan Laba Ditahan * 

d. Laporan Laba Rugi dan Laporan Laba Ditahan 

e. Laporan Laba Rugi dan Laporan Posisi Keuangan 

 

62. Pada awal tahun ini PT XYZ memiliki saldo modal sebesar Rp 600 juta dan hutang sebesar Rp 

400 juta. Selama tahun ini, PT XYZ memperoleh laba bersih sebesar Rp 200 juta, dan membagi 

dividen sebesar Rp 70 juta. Pada akhir tahun ini PT XYZ akan memiliki... . 

a. aset sebesar Rp 870 juta 

b. aset sebesar Rp 730 juta 

c. modal sebesar Rp 870 juta 

d. modal sebesar Rp 730 juta * 

e. modal sebesar Rp 330 juta 

 

63. Pada awal tahun ini PT XYZ memiliki saldo modal sebesar Rp 600 juta dan hutang sebesar Rp 

400 juta. Selama tahun ini, PT XYZ memperoleh laba bersih sebesar Rp 200 juta, dan membagi 

dividen sebesar Rp 70 juta. Bila pada akhir tahun ini PT XYZ memiliki hutang yang tetap 

sebesar Rp 400 juta, maka PT XYZ memiliki... . 

a. aset sebesar Rp 730 juta 

b. aset sebesar Rp 870 juta 

c. aset sebesar Rp 1.130 juta * 

d. modal sebesar Rp 1.130 juta 

e. modal sebesar Rp 330 juta 

 



 

 



 

 



 

 

 



Soal poin 5 

1. Saldo dalam akun persediaan pada tanggal 1 Juni adalah $5.200, persediaan yang dibeli 

selama bulan Juni adalah $3.500, dan persediaan yang ada pada tanggal 30 Juni adalah 

$2.000. Jumlah yang digunakan untuk entri penyesuaian yang tepat adalah: 

a.   $5,500. 

b. $3,500. 

c. $10,700. 

d. $6,700 

(Jawaban : D) 

 

2. Harmony Company membeli sebuah komputer seharga $4.500 pada tanggal 1 Desember. 

Diperkirakan bahwa penyusutan tahunan pada komputer tersebut adalah $900. Jika 

laporan keuangan akan disiapkan pada tanggal 31 Desember, perusahaan harus 

membuat entri penyesuaian berikut ini: 

a.         Debit Depreciation Expense, $900; Credit Accumulated Depreciation, $900. 

b. Debit Depreciation Expense, $75; Credit Accumulated Depreciation, $75. 

c. Debit Depreciation Expense, $3,600; Credit Accumulated Depreciation, $3,600. 

d. Debit Office Equipment, $4,500; Credit Accumulated Depreciation, $4,500. 

(Jawaban : B) 

 

3. Atlantic Bike Company menerima cek sebesar $920 dari seorang pelanggan untuk saldo 

yang harus dibayar. Transaksi tersebut secara keliru dicatat sebagai debit ke Kas sebesar 

$290 dan kredit ke Pendapatan Layanan sebesar $290. Jurnal koreksi yang tepat adalah: 

a. debit Cash, $920; credit Accounts Receivable, $920. 

b. debit Cash, $630 and Accounts Receivable, $290; credit Service Revenue, $920. 

c. debit Cash, $630 and Service Revenue, $290; credit Accounts Receivable, $920. 

d. debit Accounts Receivable, $920; credit Cash, $630 and Service Revenue, $290. 

(Jawaban : C) 

 

4. Manakah dari berikut ini tidak termasuk klasifikasi sebagai non-current liability? 

a. Current maturities of long-term debt 

b. Utang obligasi (bonds payable) 



c. Utang hipotek (mortgage payable) 

d. Kewajiban sewa (lease liabilities) 

(Jawaban : A) 

 

5. Grace Clinic membeli tanah seharga $125.000 dengan uang tunai. Klinik tersebut juga 

menanggung pajak properti sebesar $1.500. Biaya untukpengacara sebesar $1.000. Klinik 

tersebut juga mengeluarkan biaya sebesar $2.200 untuk penimbunan tanah yang 

merupakan rawa. Berapa jumlah yang Grace Clinic catat sebagai biaya perolehan untuk 

tanah tersebut : 

a. $127,200 

b. $125,000 

c. $129,700 

d. $127,500 

(Jawaban : C) 

 

6. Sebuah truk dibeli seharga ¥300.000 dan diperkirakan memiliki nilai sisa sebesar ¥60.000 

pada akhir masa pakainya. Beban penyusutan bulanan sebesar ¥5.000 dicatat 

menggunakan metode garis lurus. Hitunglah berapa tarif  biaya depresiasi dari truck 

tersebut per tahun : 

a. 20%. 

b. 2%. 

c. 8%. 

d. 25%. 

(Jawaban : D) 

 

Soal 7 

Manakah pernyataan yang paling tepat terkait Akuntansi? 

A. Pemilik usaha adalah pihak yang paling membutuhkan informasi akuntansi. 

B. Hanya transaksi yang bisa dinyatakan dalam nilai mata uang tertentu yang bisa di 

catat. 

C. Pihak manajemen adalah pengguna utama informasi keuangan yang harus menerima 

informasi akuntansi setiap bulannya. 



D. Akuntansi mengkomunikasikan informasi keuangan kepada para pengguna informasi 

akuntansi. 

E. Akuntansi mendokumentasikan semua transaksi baik yang punya nilai ekonomi 

maupun tidak. 

Jawaban: B 

 

Soal 8 

Manakah diantara jawaban berikut yang bukan merupakan spesialisasi profesi Akuntan? 

A. Akuntan Publik 

B. Akuntan Manajemen 

C. Akuntan Pendidik 

D. Akuntan Konsultan 

E. Akuntan Pemerintah 

Jawaban: D 

 

Soal 9 

Suatu transaksi akan dicatat disisi Kredit jika: 

A. Aset dan liabilitas berkurang 

B. Aset berkurang, Liabilitas bertambah 

C. Aset bertambah, Liabilitas bertambah 

D. Aset bertambah, Liabilitas berkurang 

E. Aset bertambah dan berkurang, Liabilitas bertambah 

Jawaban: B 

 

Soal 10 

Akun-Akun berikut memiliki saldo normal di sebelah Kredit, Kecuali: 

A. Modal Saham 

B. Utang Dagang 

C. Biaya dibayar dimuka 

D. Penjualan 

E. Beban 

Jawaban: E 



 

 

Soal 11 

Perusahaan perlu membuat jurnal penyesuaian karena alasan berikut, kecuali: 

A. Agar Pendapatan dan beban dicatat dengan benar. 

B. Agar laporan keuangan sesuai dengan standar pelaporan keuangan di Indonesia 

C. Agar saldo buku besar sesuai dengan saldo anggaran 

D. Agar tidak ada transaksi yang terlupa untuk di catat 

E. Agar akun yang dilaporkan dalam laporan keuangan mencerminkan kondisi yang 

sebenarnya. 

Jawaban:  C 

 

Soal 12 

Jika penjualan perusahaan saat ini adalah Rp. 50,000,000, total beban adalah Rp. 

45,000,000. Jurnal penutup yang diperlukan adalah: 

Debet: Penjualan dan Kredit: Laba bersih 

Debet: Beban dan Kredit: Laba bersih 

Debet: Laba bersih dan Kredit: Penjualan  

Debet: Laba ditahan dan Kredit: Laba bersih 

Debet: Penjualan dan Kredit: Beban  

Jawaban:  A 

 

Soal poin 10 

 

1. Pada tanggal 1 April 2022, Tuan A dan C membentuk perusahaan partnership dengan nama 

CV AC. Tuan A menyetorkan modal secara kas sebesar Rp 1 Milyar, Tuan C menyerahkan 

tanah senilai Rp 2 Milyar sebagai penyertaan modal. Maka jurnal yang dilakukan oleh CV 

AC adalah: 

a. Kas (D) Rp 1 Milyar         b.  Aktiva  (D) Rp 3 Milyar 

   Tanah (D) Rp 2 Milyar        Modal (K)   Rp 3 Milyar 

        Modal A (K)   Rp 1 Milyar 

 Modal C (K)   Rp 2 Milyar 



c. Kas (D) Rp 1 Milyar           d.  Investasi (D) Rp 3 Milyar 

   Tanah (D) Rp 2 Milyar          Modal disetor (K)  Rp 3 Milyar 

        Modal Partner (K)  Rp 3 Milyar 

e. Aset lancar (D) Rp 1 Milyar            

    Aset tetap (D) Rp 2 Milyar           

        Modal Saham (K)  Rp 3 Milyar 

 

2. Pada tanggal 31 Maret 2023, PT RBI mengumumkan akan membayarkan dividen tunai 

kepada para pemegang saham pada tanggal 15 April 2023 sebesar Rp 10 Milyar. Untuk 

membayar dividen tersebut, PT RBI berhutang ke Bank MBA sebesar Rp 10 Milyar. Jurnal 

yang dilakukan oleh PT RBI pada tanggal 31 Maret 2023 adalah: 

a. Pemegang saham (D) Rp 10 Milyar  b. Pemegang Saham (D) Rp 10 Milyar 

        Kas (K)   Rp 10 Milyar                        Hutang Bank  (K) Rp 10 Milyar 

c. Dividen  (D)          Rp 10 Milyar  d. Dividen (D)  Rp 10 Milyar 

        Kas (K)   Rp 10 Milyar                        Hutang Bank  (K) Rp 10 Milyar 

e. Laba ditahan (D) Rp 10 Milyar 

        Kas (K)                     Rp 10 Milyar 

     Kas (D)              Rp 10 Milyar    

        Hutang Bank (K)   Rp 10 Milyar 

 

3. Pada tanggal 31 Mei 2022, PT ABC menerima pemberitahuan dari Bank NPM bahwa 

rekening gironya telah dikredit sebesar Rp 1 Milyar untuk penerimaan bunga deposito, 

maka jurnal yang dilakukan oleh Bank NPM adalah: 

a. Beban bunga (D) Rp 1 Milyar  b. Beban bunga (D) Rp 1 Milyar 

        Giro PT ABC (K) Rp 1 Milyar          Kas (K)  Rp 1 Milyar 

c. Kas (D) Rp 1 Milyar   d. Kas (D) Rp 1 Milyar 

        Deposito (K) Rp 1 Milyar         Pendapatan bunga (K) Rp 1 Milyar 

e. Pendapatan Bunga (D) Rp 100 Milyar    

        Giro (K) Rp 1 Milyar 

 

4. Pada akhir tahun, Persediaan Barang Dagangan di PT ABC ada yang sudah usang sehingga 

harga pasarnya menyusut sebesar Rp 7.500.000, dan PT ABC belum membuat jurnal 



penyesuaian untuk mengakui penurunan nilai itu. Akibat dari kesalahan tersebut 

adalah…. 

a. Harga Pokok Penjualan terlalu besar Rp 7.500.000  

b. Laba Kotor terlalu  kecil Rp 7.500.000  

c. Persediaan Akhir terlalu kecil Rp 7.500.000      

d. Laba Bersih terlalu besar Rp 7.500.000. * 

e. Pembelian Barang Dagangan terlalu besar Rp 7.500.000 

 

5. Pada akhir tahun, saldo beberapa akun di PT ABC adalah sebagai berikut: 

Persediaan Barang Dagangan,   bersaldo debit Rp 150 juta 

 Harga Pokok Penjualan,    bersaldo debit Rp 450 juta  

 Penjualan,     bersaldo kredit Rp 800 juta  

Jurnal penutup (closing entry) yang harus dibuat oleh PT ABC adalah… . 

a. D. Persediaan Barang Dagangan   Rp 150 juta 

K. Ringkasan Laba-Rugi (Income Summary)   Rp 150 juta 

 

b. D. Harga Pokok Penjualan   Rp 450 juta 

K. Ringkasan Laba-Rugi (Income Summary)   Rp 450 juta 

 

c. D. Ringkasan Laba-Rugi (Income Summary) Rp 800 juta 

K. Penjualan       Rp 800 juta  

 

d. D. Ringkasan Laba-Rugi (Income Summary) Rp 450 juta 

K. Harga Pokok Penjualan     Rp 450 juta * 

 

e. D. Persediaan Barang Dagangan   Rp 150 juta 

D. Penjualan     Rp 800 juta 

K. RIngkasan Laba-Rugi (Income Summary)   Rp 950 juta 

 

6. Dalam Laporan Arus Kas yang dibuat dengan metode tidak langsung (indirect method) , 

yang merupakan Sumber Kas dari Operasi adalah... . 

a. Depresiasi * 



b. Kas dari penerbitan obligasi 

c. Kas dari hasil penjualan aset tetap 

d. Kas dari penerbitan saham 

e. Kas yang berasal dari pinjaman bank 

 

Soal poin 15 

 

1. PT X tahun 2022 memiliki Net Income sebesar Rp 2 Milyar, Persediaan PT X selama tahun 

2022 naik sebesar Rp 500 juta, sedangkan piutang  selama tahun 2022 turun sebesar 700 juta, 

kas bersih yang dihasilkan selama tahun 2022 adalah… 

a. Rp 2.2 Milyar 

b. Rp 3.2 Milyar 

c. Rp 1.8 Milyar 

d. Rp 800 Juta 

e. Rp 2 Milyar 

 

2. PT X pada tanggal 1 Juni 2022 melakukan transaksi penjualan kepada Tuan A secara kredit 

sebesar Rp 85.000.000 dengan syarat 2/15 n/45. Nilai yang harus dibayar oleh Tuan A jika 

melakukan pelunasan pada tanggal 13 Juni 2022 adalah . . . 

a. Rp 86.700.000 

b. Rp 83.300.000 

c. Rp 85.000.000 

d. Rp 87.600.000 

e. Rp 85.300.000 

 

3. PT X menggunakan metode persediaan periodic, pada tanggal 1 Januari 2022 terdapat 

persediaan sejumlah 210 unit dengan harga perunit Rp 10.000. Pembelian yang dilakukan 

selama tahun 2022 sebanyak 1000 unit dengan harga perunit Rp 11.000. Jika selama tahun 

2022 terjual 1100 unit, maka nilai persediaan akhir jika menggunakan metode FIFO adalah. .. 

a. Rp 2.310.000 

b. Rp 2.100.000 

c. Rp 1.100.000 



d. Rp 1.210.000 

e. Rp 1.000.000 

 

4. PT Semangat membeli peralatan seharga Rp 56.000.000 pada tanggal 1 Juli 2022. 

Perusahaan menggunakan metode penyusutan garis lurus.  

Jika peralatan mempunyai umur 5 tahun, dan mempunyai nilai sisa Rp 1.000.000, maka 

berapakah  biaya penyusutan untuk tahun 2023? 

Jawab : 

A. R  p 1.000.000 

B. Rp   5.500.000 

C. Rp   5.600.000 

D. Rp 11.000.000 

E. Rp 11.200.000 

Jawaban B 

 

5. Pada tanggal 15 Mei 2023, PT Sentosa membeli barang dagang kepada PT Santoso,  

sebesar                   Rp 90.000.000, perusahaan mengeluarkan wesel bayar (Utang wesel), 

dengan jangka waktu wesel 36 hari, 12%. Asumsi 1 tahun = 360 hari 

Pertanyaan: 

Tanggal berapakah jatuh tempo weselnya, dan berapa Bunga yang harus dibayar pada 

saat atuh tempo? 

Jawab : 

A. 20 Juni, Rp   7.500.000 

B. 21 Juni, Rp   7.500.000 

C. 20 Juni, Rp   9.000.000 

D. 21 Juni, Rp   9.000.000 

E. 20 Juni, Rp   97.500.000 

Jawaban C 

 

6. CV.  Suka Untung bergerak dalam jasa laundry pakaian, dan memulai operasi pada 2 Mei 

2023, Perusahaan mendapat modal dari setoran uang tunai : 

- Tn Amir Rp 10.000.000 



- Ibu Ani   Rp 10.000.000 

Maka jurnal yang harus dibuat oleh CV. Suka Untung adalah sebagai berikut: 

 

 

Jawaban D 

 

Soal poin 50 

 

SOAL 1. 

Shine King Co. adalah perusahaan dagang yang memiliki saldo persediaan barang dagangan  

tanggal 1 November 2019 sebanyak 100 unit dengan harga perolehan per unit $5. Selama  

bulan November 2019, Shine King Co. melakukan tiga kali pembelian yaitu :  

Tgl 5 Nov,  Dibeli 600 unit persediaan dengan total harga perolehan $3,600, from Sparkle,  

Co.  

Tgl 15 Nov, Dibeli 500 unit persediaan from Borax Co. dengan harga perolehan per unit $8  

Tgl 16  Nov,  mengembalikan  10 unit  barang dagangan  yang  dibeli  tanggal  15  Nov  

karena  

tidak sesuai dengan pesanan.  

Tgl 26 Nov, Dibeli 600 unit persediaan dari Sparkle Co. dengan harga perolehan per unit $9 

A 2023, Mei Modal Tn Amir 10.000.000Rp 

2 Modal Ibu Ani 10.000.000Rp 

      Hutang 20.000.000Rp 

B 2023, Mei Modal Tn Amir 10.000.000Rp 

2 Modal Ibu Ani 10.000.000Rp 

      Kas 20.000.000Rp 

C 2023, Mei Hutang 20.000.000Rp 

2       Modal Tn. Amir 10.000.000Rp 

      Modal Ibu Ani 10.000.000Rp 

D 2023, Mei Kas 20.000.000Rp 

2       Modal Tn. Amir 10.000.000Rp 

      Modal Ibu Ani 10.000.000Rp 

E 2023, Mei Kas 10.000.000Rp 

2 Hutang 10.000.000Rp 

      Modal Tn. Amir 10.000.000Rp 

      Modal Ibu Ani 10.000.000Rp 



Shine King Co. adalah perusahaan dagang yang memiliki saldo persediaan barang dagangan  

tanggal 1 November 2019 sebanyak 100 unit dengan harga perolehan per unit $5. Selama  

bulan November 2019, Shine King Co. melakukan tiga kali pembelian yaitu :  

Tgl 5 Nov,  Dibeli 600 unit persediaan dengan total harga perolehan $3,600, from Sparkle,  

Co.  

Tgl 15 Nov, Dibeli 500 unit persediaan from Borax Co. dengan harga perolehan per unit $8  

Tgl 16  Nov,  mengembalikan  10 unit  barang dagangan  yang  dibeli  tanggal  15  Nov  

karena  

tidak sesuai dengan pesanan. 

Shine King Co. adalah perusahaan dagang yang memiliki saldo persediaan barang dagangan  

tanggal 1 November 2019 sebanyak 100 unit dengan harga perolehan per unit $5. Selama  

bulan November 2019, Shine King Co. melakukan tiga kali pembelian yaitu :  

Tgl 5 Nov,  Dibeli 600 unit persediaan dengan total harga perolehan $3,600, from Sparkle,  

Co.  

Tgl 15 Nov, Dibeli 500 unit persediaan from Borax Co. dengan harga perolehan per unit $8  

Tgl 16  Nov,  mengembalikan  10 unit  barang dagangan  yang  dibeli  tanggal  15  Nov  

karena  

tidak sesuai dengan pesanan. 

Shine King Co. adalah perusahaan dagang yang memiliki saldo persediaan barang dagangan  

tanggal 1 November 2019 sebanyak 100 unit dengan harga perolehan per unit $5. Selama  

bulan November 2019, Shine King Co. melakukan tiga kali pembelian yaitu :  

Tgl 5 Nov,  Dibeli 600 unit persediaan dengan total harga perolehan $3,600, from Sparkle,  

Co.  

Tgl 15 Nov, Dibeli 500 unit persediaan from Borax Co. dengan harga perolehan per unit $8  

Tgl 16  Nov,  mengembalikan  10 unit  barang dagangan  yang  dibeli  tanggal  15  Nov  

karena  

tidak sesuai dengan pesanan. 

PT A menerapkan metode prosentase piutang dalam menentukan Bad Debt Expense dan 

Allowance for Doubtful Accounts. Posisi saldo per 1 Januari 2023 adalah:  akun “allowance for 

doubtful accounts “ adalah saldo kredit sebesar Rp65 juta dan Piutang dagang saldo debet  

Rp600 juta. Selama tahun 2023 PT A melakukan semua penjualan secara kredit sebesar 

Rp2.600 juta, jumlah penghapusan piutang yang tak tertagih sebesar Rp25 juta, Sales return 



dan allowance sebesar  Rp15 juta. Jumlah piutang yang dapat ditagih selama tahun 2023 

adalah sebesar Rp2.550. Estimasi jumlah piutang tak tertagih adalah 15% dari saldo piutang.  

Diminta:  

hitunglah berapa jumlah Bad Debt Expense tahun 2023 dan jumlah saldo allowance for 

doubtful account per 31Desember 2023 ?? 

a. Bad debt expense Rp 26,5  juta dan  saldo allowance for doubtful account Rp91,5 

juta 

b. Bad debt expense Rp 91,5  juta dan  saldo allowance for doubtful account Rp156,5 

juta 

c. Bad debt expense Rp 91,5  juta dan  saldo allowance for doubtful account Rp26,5 

juta 

d. Bad debt expense Rp 26,5  juta dan  saldo allowance for doubtful account Rp156,5 

juta 

e. Bad debt expense Rp 26,5  juta dan  saldo allowance for doubtful account Rp93,75 

juta 

 

 

JAWAB 1: a 

- Jumlah saldo allowance 31 Des 2023 =(600juta+2.600jt-25jt-15jt-2.550jt)x 15% = 

Rp91,5 juta 

- Bad Debt Expense tahun 2023=  91.5jt-65,0 jt =Rp 26.5 juta 

 

SOAL 2: 

Seorang controler perusahaan PT Aman Sejahtera IBS,  menemukan kesalahan pada tanggal 

21 Mei 2023 atas pencatatan saldo inventory akhir per 31 Desember 2021 yaitu terjadi 

kesalahan lebih sebesar Rp230 juta. Kesalahan ini menyebabkan terjadinya kesalahan dalam 

total asset dan total pasiva neraca per 31 Desember2021. Dalam tahun 2022 jumlah saldo 

akhir inventory  per 31 Desember 2022 sebesar Rp400 juta, angka ini menujukkan angka yang 

benar.  Karena temuan kesalahan tahun 2021 ini baru ditemukan tgl. 21 Mei 2023 sehingga 

pencatatan tahun 2022 telah dilakukan penutupan buku. Controler terlibat diskusi dengan 

manager akuntansi  terkait dengan apakah perlu dilakukan jurnal koreksi atau tidak atas 

kesalahan tahun 2021 tersebut. 



Pertanyaan: Menurut anda apakah perlu dilakukan koresi atau tidak pada tanggal 21 Mei 

2023? 

 

a. Perlu dilakukan koreksi dengan men-debet Inventory Rp230 juta dan kredit Laba 

ditahan (saldo laba) Rp230 juta 

b. Perlu dilakukan koreksi dengan men-kredit Inventory Rp170 juta dan debet  iktisar 

laba rugi sebesar Rp170 juta 

c. Tidak perlu dikoreksi karena sudah lebih satu tahun kesalahan tersebut diketahui serta 

pembukuan tahun 2021 dan 2022 sudah tutup buku  

d. Tidak perlu dikoreksi karena pembukuan tahun 2022 sudah tutup buku dan adanya 

counter balancing kesalahan saldo akhir inventory tahun 2021 pada tahun 2022 

sehingga  saldo laba ditahan per 31 Desember 2022 sudah benar. 

e. Perlu atau tidak dikoreksi tergantung keputusan direksi perusahaan. 

JAWABan: d. 

 

SOAL 3: 

Berikut ini sebagian informasi saldo  per 31 Deember 2022 pada  perusahaan dagang PT 

Angkasa Raya dalam rangka penyusunan  laporan keuangan sesuai tahun kalender untuk satu 

tahun yang berakhir 31 Desember 2022:    

Beban operasi  Rp725.000; Piutang dagang Rp350.000; Harga pokok penjualan     Rp1.256.000; 

Beban bunga  Rp70.000; Hutang Dagang Rp450.000; Tarif Pajak 20%; rugi penjulan aktiva 

tetap   Rp17.000, pendapatan diterima dimuka Rp33.000, penjualan bersih Rp Rp2.200.000. 

Beban terutang Rp.20.000,  Diminta: hitunglah laba bersih setelah pajak tahun 2022. 

 

a. Rp175.200 

b. Rp161.600 

c. Rp188.000 

d. Rp145.000 

 

Jawaban: 

 

Penjualan bersih                           Rp. 2.200.000 



Harag pokok Penjualan                Rp.1.256.000 

Laba bruto                                    Rp    944.000 

Beban operasi                              Rp    725.000 

Laba operasi                                Rp    219.000 

rugi penjualan ativa  tetap           Rp      17.000  

laba bersih sblm pajak                 Rp   202.000 

Pajak 20%                                   Rp      40.400 

Laba bersih setelah Pajak           Rp    161.600 

 


